



■陳太一家團圓合影。

受訪者提供圖片

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）「我想跟其他有子女在獄中的父母說，不要太悲觀，小朋友學壞只是過渡期，總有一天會回來你身邊。」曾經用盡心力勸導吸毒女兒回頭惟未能成功，陳太擔心終有一天永遠失去女兒，寧大義滅親，報警告發，令女兒當時非常痛恨她。直至女兒未婚懷孕，終理解媽媽苦心，主動回到媽媽身邊做孝順乖乖女，「以前我好憎母親節，現時女兒孝順，日日都是母親節。」

# 守得哀女變乖女 日日都是母親節

## 陳太告發女藏毒反目 經風雨母女終和好

時面容飽滿、弄孫為樂的陳太，每逢假日都會與女兒琪琪（化名）一起享受家庭樂。捱過最難度過那8年，「守得雲開見月明」是陳太與女兒關係的最真實寫照，「要說我的故事，3日3夜也說不完。」中學開始，女兒誤交黑社會，多次離家出走、吸毒，不停進出女童院及戒毒所，陳太則風雨不改，每天探望，「再不舒服也要探，不探會掛住。」

### 曾萌死念「我走了誰照顧女兒」

琪琪本性根本不壞，在戒毒所內常寫信給媽媽，「我會乖，我會聽話」諸類句子在無數個晚上伴着陳太入眠，「睡前看，醒又看」，惟只得空談。陳太不時收到戒毒所教官投訴，自己難過卻又為免丈夫擔心，不敢傾訴，獨自哭乾眼淚，又迎來傷心、失落的另一天。

「放棄」二字不斷在腦海浮起，某年除夕夜，琪琪又失蹤了，上班的丈夫致電太太恭賀新年快樂，陳太反問「我會快樂嗎？」站在窗戶旁邊，更萌生了結生命的念頭，電話裡頭丈夫喝止「如果你不在，我也不

想活」，門外傳來教會好友拍門的聲音，又傳短訊安慰陳太「女兒不是你生命中的全部」，終令陳太想得通，但心中始終掛心：「如果我走了，誰照顧女兒？」

### 忽有「親家」致電 原來阿女大肚

「如果用盡心力仍無法教好，就把孩子交給社會。」陳太最擔心女兒濫藥會出現幻覺墮樓，掙扎多時，終決定趁女兒在家中時，託友人報警，告發女兒藏毒，「我的心好痛，但實在無辦法。」琪琪當時非常氣憤，保釋期間再次逃走，陳太徹底失望，以為再見不到女兒。

數個月後，陳太竟收到來自「親家」的電話相約到茶樓，原來琪琪已懷孕3個月，又希望自首，主動向媽媽言和，「一係不回來，回來竟頂着大肚子！」氣得陳太揮袖而去。琪琪再回到家門按鈴，尋求原諒。丈夫開口為女兒求請，終令陳太態度軟化，一家團聚。

### 琪琪錫病母 育兩子懂母苦

原本異常繃緊的生活紓緩後，卻到身體出現毛病。琪琪回家後，陳太不斷進出醫院，後來確診患上膽石，需做手術切除，嚇得琪琪擔心會從此失去媽媽，哭求媽媽一定要身體健康。手術順利完成，琪琪亦自此愈來愈痛錫母親。

「她是一個很特別的媽媽，優點多得數不完。」琪琪表示，媽媽與別不同，「她再累也以我為先，寧願自己累，都要照顧我。」琪琪現為兩子之母，更能體會昔日媽媽的感受。為掙錢養家，琪琪每星期6天到茶餐廳工作，「真的好累，但一回家看到兩名兒子，就知道一定要支撐下去。」

### 陳太：子女變好更勝中六合彩

回家擁抱媽媽、向媽媽撒嬌，是琪琪補充正能量的方法，「出街還會拖媽媽的手，小學時都不會。」陳太笑得甜蜜，指女兒每逢假日都會準備家庭日活動，「例如一齊去吃飯，又說『媽咪你鍾意買什麼就買，我付錢』，其實我什麼禮物都不需要，最重要女兒不再走回頭路！見到女兒現在的改變，真是開心過中六合彩！」